
 

 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป พ.ศ. 2567 

 ครั้งที่ 2 วันที่  26  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2567 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

 
ผูมาประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

1 นายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 4 เรืองศักดิ์ ตื้อคำ 

2 นายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 7 ดุสิต ทาทอง 

3 นายนพรัตน ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 5 นพรตัน ทาทอง 

4 นายธวัชชัย บุญเกง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 6 ธวัชชัย บุญเกง 

5 นายจันทร ศรีชัยอินทร สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 9 จันทร ศรีชัยอินทร 

6 นายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 13 ประหยัด จอมภา 

7 นายบุญเรือง ศรีเมือง ประธานสภา อบต. บุญเรือง ศรีเมือง 

8 นายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 3 เสาร อินปนตา 

9 นายนิรันดร ขวัญใจ รองประธานสภา อบต. นิรันดร ขวัญใจ 

10 นางอัมพร ไชยทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 11 อัมพร ไชยทอง 

11 นางเสารแกว วงคขัติย สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 10 เสารแกว วงคขัติย 

12 นายจำรสั พันธก่ิง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 2 จำรัส พันธกิ่ง 

13 นายราชันย จุมปูเครือ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 8 ราชันย จุมปูเครือ 

 
ผูเขารวมประชุม 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

1 นางสาวจุรีรตัน ภาระจริง ผูชวยผูใหญบานหมูท่ี 9 จุรีรัตน ภาระจริง 

2 นายชัยชนะ ภาระจำ เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ ภาระจำ 

3 นายอนุชิต ปญญา ผูชวยผูใหญบาน หมูที่ 1 อนุชิต ปญญา 

4 นายเสกสรรศ โตสวัดสดิ ์ เลขานุภารสภา อบต.   

5 นางพรอารีย เสมอเชื้อ ผูอำนวยการกองคลัง พรอารีย เสมอเชื้อ 

6 นายปฏิญญา ขวัญใจ ผูใหญบาหมูที่ 12 ปฏิญญา  ขวัญใจ 

7 นางลออ มหาวรรณศรี ผูอำนวยการกองสาธารณสุข ลออ มหาวรรณศรี 

8 นางอนงค บุญเรือง นักวิชาการตรวจสอบภายใน อนงค บุญเรือง 

9 นายพงษศักด์ิ ใฝจิต ผูใหญบานหมูที่ 5 พงษศักดิ์ ใฝจิต 

10 นายวีระพร ขัติยวงค ผูใหญบานหมูที่ 4 วีระพร ขัติยวงค 

11 นายบุญชวย  มหาวรรณศรี รองนายก อบต.จำปาหวาย บุญชวย มหาวรรณศรี 

12 นางพงษสิริ   ปยะมาน นักประชาสัมพันธ พงษสิริ ปยะมาน 
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เริ่มประชุม  เวลา  09.30 น. 
-  เม่ือที่ประชุมพรอมแลว   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ได 
   กลาวเรียนเชิญนายนิรันดร ขวัญใจ รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปา 
   หวาย  จุดธูปเทยีนบูชาพระรัตนตรัย    
-  จากนั้นกลาวเชิญนายบุญเรือง ศรีเมือง ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำ 
ปาหวายดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สมัยสามัญ สมัย
ที่ 3 ประจำป ครั้งที่ 2 พ.ศ.2567 ตามระเบียบวาระการประชุมที่ไดกำหนด 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง ประธานสภา อบต. แจงใหทราบ 
ไมมี 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว   
 2.1  การประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลสมัยประชุมสามัญ สมัยที่  3 

ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 13 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2567 
ประธานสภา อบต.  ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม 

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 13 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 
2567 ไปแลว มีทานใดจะแกไขหรอืเพิ่มเติมอีกหรือไม หากไมมีขอมติครับ 

ที่ประชุม         - ไมมีการแกไข  มีมติรบัรอง      11 เสียง 
 ไมรับรอง      -     เสียง 

   งดออกเสียง              2      เสียง 
 

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องเพื่อพจิารณา 
3.1  ญัตติเรื่อง รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 

   วาระ 2 ข้ันแปรญัตติ 
ประธานสภา อบต.  ตามที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบล ไดแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ

รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 

  ตอไปขอเชิญนายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
แหงรางขอบัญญัติฯ ไดรายงานผลการประชุมฯ ตอที่ประชุมไดทราบตอไป ขอเชิญครับ 

นายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ  ผมนายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ตามที่สภาองคการ
บริหารสวนตำบลจำปาหวาย ไดมีมติคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติแหงรางขอบัญญัติ 
องคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
ในคราวการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 
3 ประจำป พ.ศ.25676  เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2567 นั้น 

1. คณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดประชุมรวมกัน ในวันท่ี 19 สิงหาคม 2567 ณ 
หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาวหาย ที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ 
มีมติดังน้ี 
   1. ชื่อขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล   ไมมีการแกไข 

2. หลักการและเหตุผล   ไมมีการแกไข 
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3. รายละเอียดประกอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล  

เรื่องงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไมมี
การแกไข 

2. ไมมีผูเสนอคำแปรญัตติ  
ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะอภิปรายหรือซักถามเกี่ยวกับรายงานของคณะกรรมการ

แปรญัตติประเด็นใดหรือไม  หากไมมีตอไปเปนการพิจารณาวาระที่ 2 ข้ันแปรญัตติ  ที่
ประชุมเห็นชอบใหผานวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติหรือไม ขอมติดวยครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบใหผานวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ ประกอบรางขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ดังน้ี 

     - เห็นชอบใหผานวาระที่ 2 จำนวน         11    เสียง 
     - ไมเห็นชอบใหผานวาระที่ 2 จำนวน          0    เสียง 
     - งดออกเสียง   จำนวน          2    เสียง 
เลขานุการสภา อบต.  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการประชุมสภาองคกรปกครองสวน

ทองถ่ินขอ 52 การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระที่สาม ไมมีการอภิปราย เวนแตที่
ประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันควร 

  วรรคสองในการพิจารณาวาระนี้ใหที่ประชุมลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนตำบล หรือไม 

ประธานสภา อบต.  เม่ือที่ประชุมไมมีใครเสนอเปนอยางอ่ืนแลว ตอไปผมจะขอมติที่ประชุม
พิจารณาวาระท่ี 3 วาเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติ องคการบริหารสวนตำบล เรื่อง 
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 หรือไม 

ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบใหตราเปน ขอบัญญัติองคการบรหิารสวนตำบล เรื่อง 
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ดังน้ี 
  - เห็นชอบ  จำนวน   11   เสียง 
  - ไมเห็นชอบ  จำนวน     0   เสียง 
  - งดออกเสียง  จำนวน     2   เสียง 
 

ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะอภิปรายหรือซักถามประเด็นใดหรือไม ขอเชิญครับ 
นายดุสิต ทาทอง  ผมนายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมูที่  
ส.อบต.หมูท่ี 7 7 จากที่ไดรับการรองเรยีนจากชาวบานเนื่องจากฝนตกหนักติดตอกันเปนเวลาหลาย

วันจึงทำใหน้ำทวมขังบรเิวณบานเรอืน ซึ่งขนะนี้น้ำก็เริ่มเนาสิ่งกลิ่นเหม็นมาเปน
เวลานานพอสมควรแลว จึงขอสอบถามวาเราจะสามารถเจาะถนนเพ่ือระบายน้ำเนา
เสียจะไดหรือไม  

นายเสาร อินปนตา    ผมนายเสาร อินปนตา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมูที่  
ส.อบต.หมูท่ี 3 3 เนื่องจากฝนตกหนักติดตอกันหลายวันทำใหถนนเพื่อการเกษตรหลายสาย เกิดชำรุด

เปนหลุมบอ จึงขอความชวยเหลือจากทางฝายบริหารไดเรงดำเนินการซอมแซมเพื่อ
แกไขปญหาความเดอืดรอนของคนใชรถใชถนนไปพรางกอน หากจะรอใหฝนทิ้งชวงแลว
เขามาดำเนินการในคราวเดียวชาวบานอาจเดือดรอนมากกวานี้ครับ  
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นายบุญชวย มหาวรรณศรี  ผมนายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
รองนายก อบต. ในเรื่องของน้ำทวมขังนั้น ก็ไดคุยกับทางฝายบริหารและงานปองกันแลว วาจะมีทางใด

ในการแกไขปญหาเรื่องน้ำทวมขัง ซึ่งจะไดเรงดำเนินการแกไขใหครับ 
  สวนเรื่องของถนนเพ่ือการเกษตรที่ชำรุดผมและทางกองชางไดคุยกันไปบาง

แลววาจะตองลงสำรวจ เพื่อนำขอมูลมาพิจารณาอีกครั้งวาจะตองเรงดำเนินการ
ซอมแซมเสนใดกอน เสนใดหลัง และทั้งนี้ตองดูงบประมาณดวยวาเพียงพอหรือไม 

นายประหยัด จอมภา  ผมนายประหยัด จอมภา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมู 
ส.อบต.หมูท่ี 13 ที่ 13 สำหรับถนนเพื่อการเกษตรของแตละหมูบานนั้น บางหมูมีมากมีนอยแตกตางกัน

ไป ซึ่งสำหรับหมู ท่ี 13 ก็มีอยูหลายเสนที่ชำรุด และตองการงบประมาณในการ
ดำเนินการซอมแซม ซึ่งผมเองก็ยื่นเรื่องมาทาง อบต.แลวก็หลายครั้ง จึงขอฝากใหทาง
ฝายบริหารไดนำไปพิจารณาจัดสรรงบประมาณใหดวย 

อีกประเด็นหนึ่งจากปที่ผานๆ มา ในชวงของใกลสิ้นปงบประมาณ จะมีการนำ
เงินเหลือจายจากงบประมาณนำมาใชในการดำเนินการดานโครงสรางพ้ืนฐาน ไมทราบ
วาปน้ีจะมีหรือไม 

นายเสกสรรศ โตสวัสดิ์  ผมนายเสกสรรศ โตสวัสดิ์ ในฐานะปลัดองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
เลขานุการสภา อบต. สำหรับเรื่องของถนนเพื่อการเกษตรหลายเสนทางที่ชำรุดเสียหายนั้น แตเนื่องจากชวงนี้ 

ฝนตกยังไมขาดชวงการที่จะนำหินคลุกลงไปทำการซอมแซมถือวาอาจชวยไดไมมากนัก 
เพราะถาฝนตกลงมาตอเนื่องหินก็จะหายไปเปนดิน แลวก็จะกลับมาเปนสภาพเดิมอีก 
ซึ่งหากรอใหพนชวงนี้ไปกอน การดำเนินการซอมแซมจะทำใหถนนสามารถใชงานได
ยาวนานกวา สวนเรื่องชองงบประมาณเหลือจากจากขอบัญญัติงบประมาณประจำป วา
จะสามารถนำมาดำเนินการไดอยางไรนั้น ขอฝากทางทานผูอำนวยการกองคลัง ไดนำ
เรียนรายละเอียดตอที่ประชุมดวย 

นางพรอารีย เสมอเชื้อ  ดิฉัน นางพรอารีย เสมอเชื้อ ผูอำนวยการกองคลัง สำหรบัเรื่องเงนิเหลือจาย 
ผูอำนวยการกองคลัง จากขอบัญญัติงบงบประมาณรายจาย ประจำป 2567 นั้น ขณะนี้เงินรายไดยังเขามาไม

ทวม เทาประมาณการรายรับท่ีกำหนดไว ซึ่งโครงการกอสรางถนนของหมูที่ 8 เชื่อมหมู
ที่ 9 งบประมาณหาลานกวาบาท และโครงการกอสรางถนน คสล.หมูที่ 6 อีก หาแสน
กวาบาท ก็ยังไมสามารถดำเนินการเนื่องจากเงินรายไดไมเพียงพอ และดวยระบบบัญชี
คอมพิวเตอรยังไมสามารถดำเนินการใหเปนปจจุบันได จึงไมสามารถบอกตัวเลขท่ี 
ชัดเจนไดวาจะมีเงินเหลือจายจากงบประมาณก่ีบาท เพื่อปองกันการผิดพลาดดาน
งบประมาณ จึงไมแนะนำใหนำเงนิเหลือจายมาดำเนินการเปนโครงการใหม ขอบคุณคะ 

นายนิรันดร  ขวัญใจ  ผมนายนิรันดร  ขวัญใจ รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
รองประธานสภาฯ จากที่ผมไดเขารับการอบรมในชวงวันที่ 16 – 18 สิงหาคม 2567 ที่จังหวัดเชียงใหมที่

ผานมานั้น ผมไดเขาอบรมเรื่องการยกฐานะจากองคการบริหารสวนตำบลเปนเทศบาล 
นั้นก็มีรายละเอียดคราวๆ คือหากเราตองการยกฐานะเปนเทศบาล จะตองนำเรื่องเขาที่
ประชุมสภา เพ่ือขอความเห็นชอบกอน หากสภาใหความเห็นชอบแลวจึงไดนำเรื่องไป
จัดทำประชาคมในระดับตำบล เพ่ือดูวาประชาชนจะใหเห็นดวยหรือไม หากประชาชน 
เห็นดวย ก็ดำเนินการจัดทำขอบเขตพื้นที่ โดยตองใหทางนายอำเภอเขตพ้ืนที่ติดตอกับ
ตำบลจำปาหวาย เซ็นตรับรองทั้งทางเหนือ ใต ออก ตก และจึงไดสงเรื่องไปใหกรม 
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สงเสริมเพ่ือประกาศยกฐานะเปนเทศบาลตอไป  แตหากวาจะใหมีประกาศใหยกฐานะ
พรอมกันทั่วประเทศ  แบบนั้นจึงไมตองดำเนินการขอลายเซ็นตจากทางนายอำเภอที่มี
พื้นท่ีติดตอกับเขตพ้ืนที่เรา   

ประธานสภา อบต.  ผมมีความเห็นวาเราควรยกฐานะข้ึนเปนเทศบาลไดแลว เห็นควรท่ีจะทำการ
พัฒนาตนเองข้ึนมา ไมใชวาจะยืนอยูที่เดิม มันลาหลังมากบานอ่ืนเมืองอ่ืนเขาไปกันถึง
ไหนถึงไหนแลว อยางไรก็ตามการพิจารณานั้นจะตองทำเปนกิจจะลักษณะ ทั้งนี้จะได
นำเขาที่ประชุมเพื่อพิจารณาในคราวถัดไป 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีสมาชิกทานใดจะซักถามหรือชี้แจงในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมี
ผมขอปดการประชุมเพียงเทาน่ี ขอขอบคุณทุกทานท่ีเสียงสละเวลาเขารวมประชุมใน
ครั้งนี้ครับ 

 

 


